

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Гергана Петрова Колева**, и.ф. административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Кърджали, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Кърджали.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура - Кърджали, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Гергана Петрова Колева е завършила висшето си юридическо образование в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски” през 1999 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 647/23.03.2001г. От 18.10.1999г. до 18.10.2000г. е съдебен кандидат в Окръжен съд – Пловдив. От 12.04.2001 г. до 25.11.2001г. е адвокат в Адвокатска колегия – Пловдив. От 27.12.2001г. до 06.10.2002г. изпълнява длъжността съдия по вписванията към Районен съд - Пловдив. От 07.05.2003г. до 18.01.2004г. е адвокат в Адвокатска колегия – Пловдив. За периода 19.01.2006г. до 18.01.2006г. е младши прокурор в Окръжна прокуратура – Кърджали. От 19.01.2006г. до 23.11.2011г. заема длъжността прокурор в Районна прокуратура – Кърджали. От 24.11.2011г. до 18.02.2015г. е зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Кърджали. От 19.02.2015г. до настоящия момент заема длъжността и.ф. административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Кърджали. Има над 12 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по пр. № 14/05.04.2012 г. е повишена в ранг „прокурор в ОП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Кърджали.

Прокурор Гергана Колева осъществява своите функции спазвайки принципа на независимостта, като се подчинява само на закона и се ръководи единствено от вътрешното си убеждение. Не допуска външна намеса в работата си като прокурор. При осъществяването на функционалните си правомощия и задължения не се е поддавала на влияния и вмешателство от различни представители на други власти, на натиск, заплахи и/или стимули.

Прокурор Гергана Колева осъществява своите функции спазвайки принципа на независимостта, като се подчинява само на закона и се ръководи единствено от вътрешното си убеждение.

Не допуска външна намеса в работата си като прокурор. При осъществяването на функционалните си правомощия и задължения не се е поддавала на влияния и вмешателство от различни представители на други власти, на натиск, заплахи и/или стимули.

Тя е безпристрастен магистрат. Установява истината за фактите единствено въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото. Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Избягва поведение, което може да се възприеме като проява на предубеденост или предразсъдък, привилегированост, предразположение, основани на етническа принадлежност, пол, религия, раса, произход, лично и обществено положение.

Прокурор Колева е справедлив магистрат - отчита особеностите на всеки конкретен случай в рамките на общите и абстрактни норми на закона, и го решава, опирайки се на критерии свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

В работата си проявява нужната вежливост - изразява винаги уважението което дължи на своите колеги и към всички участници в наказателното производство.

Толерантна - умее търпеливо и открито да изслушва гражданите, техните адвокати и защитници. Взема компетентно отношение по различни аргументи, мнения и гледни точки, като показва висока професионална подготовка.

Не е приемала материални или нематериални облаги от каквото и да е естество, които могат да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност. КПЕ намира прокурор Колева за почтен магистрат.

В обществения живот г-жа Гергана Колева се е въздържала от поведение, което би могло да я компрометира в служебен и в личен план.

Компетентен и добре подготвен магистрат. Решава възложените ѝ преписки и дела след обстоен анализ на правнорелевантните факти от предмета на доказване. Изготвените от нея актове са мотивирани и задълбочени, и показват познаване на правната материя в областта на наказателното, административното и гражданското право. Взема самостоятелни решения, като ги отстоява и носи отговорност за тях. Проявява стремеж да повишава квалификацията си.

По отношение на конфиденциалността - прокурор Колева пази в тайна фактите, обстоятелствата и сведенията, станали ѝ известни при и по повод изпълнение на служебните си задължения.

Заместник районен прокурор Гергана Колева притежава висок личен морал, спомагащ за издигането и отстояването авторитета на магистратите и престижа на съдебната власт.

През 2014 г. КПЕ при ОП-Кърджали е извършила проверка по постъпил сигнал до Комисията по професионална етика и превенция на корупцията при ВСС. При извършената проверка изложените в сигнала данни не са потвърдени. Изготвено е становище на КПЕ, което е изпратено на Комисията по професионална етика и превенция на корупцията при ВСС. Към настоящият момент в комисията за професионална етика в Окръжна прокуратура-Кърджали, не са постъпвали други сигнали за поведение на

магистрата, несъвместимо с етичните норми. Също така не са били на лице основания за самосезиране на комисията.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП по отношение на Гергана Петрова Колева се откриха подадени следните сигнали:

-пр.пр. № 3447/2007г. – прекратена

-пр.пр. № 15320/2009г. – прекратена след проверка.

-пр.пр. № 1193/2010г. – прекратена след проверка.

В Инспектората към ВСС по отношение на Гергана Петрова Колева не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК по отношение на Гергана Петрова Колева се откриха следните сигнали:

- вх. № 94-00-632/2010г., копие на жалбата, съдържаща твърдения за бездействие от страна на прокурор Колева, изразяващо се в отказ да бъдат разпитани свидетели. Жалбата е приета за сведение и отнесена „към дело“. Тъй като е адресирана до компетентния орган – главния прокурор на РБ.

- вх. № 94-00-054/2014г. Съдържа твърдение за „оказване на натиск“ спрямо служител на РП – Кърджали. С решение по протокол № 7/17.02.2014г. преписката е изпратена на КПЕ при ОП – Кърджали. След извършена задълбочена проверка не са констатирани нарушения.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Гергана Петрова Колева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Даниела Гергана Петрова Колева декларации пред Сметната палата и имотното й състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Гергана Петрова Колева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Гергана Петрова Колева**, и.ф. административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Кърджали, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Кърджали.